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Насrоrпшй докумеtfг уставаsrlпваsт мgюдику первrlrной и периодцчсской поверок
маяометра JшфФереrrциаJшrого l42sc-l0-(FTu)o (лалее - мапомстр), пзгOтошеЕшй
(Mid-west lпýачmепtD, сIIIA я предtIазЕачеЕЕьй для rвмер€впй разносrи давлевrй )rидкост€й
и ftt}ов в состаае у9таповкп раздеJIенrrя воздуха PL4HN г. ТоJьягги.

ИIтIýрвал междl поверкамtt - l год.

l. оIlЕрдIии повЕрки

1.1. Операцrп, провво]Iхмые прв поверке Marloмsтpa, доJI]кны cooTBeTcTBoBllTb

указанпьпr в табпrче l.

опеDацйи повеDl(I{ номер пуЕктов
внешний осмотo 5.1

Прверка trоложеtlця cTpeJп(B у нулевой отмсtки шкалы.
Уgгаrrовка gгDеJtýi да Ечлеаую отмsткY Iш(аJш

5,2

очробоваяве 5.з
Опоелелевпе ocвoвEofi погоеппlостll и мDяапlи 5.4,5.5

2. срЕдствА повЕрки

2. |. ,Щля поверки мirяоi.етра доJDкаы прriiеrlrттъся следлощпе rзмсрrтсльяые приборы,
r усФойсгЕа:

Мавометры гр}зопоршнсвне МП-2,5; МП-6; МП60; КТ 0,0} 0,05;
Кат}тка элекtрического сопротиалеЕЕя P33l l00 Ом, КТ 0,0l; 0,02;
Малазия сопртпвлеlrЕй РЗ3-М l , сопртпвлевие до 99999,9 Ом, КТ 0,2;
Воlьтмсгр укцверсаlьвьй IЩ3 l , от до l 0 В, IГ *0,0 l %;
Исюцrвк пrгаяlrя Б5-7l от 0 ло 30 В, IIГ + 200 мВ;
Урвепь с шепой лелоця ве более 2';

Термомегр с пределsмц цзмеревий 15-25 'С, IГ не более 0,1 'С;
Газожпд(оствые разд€лптельвые камеры
дц с.пучая, когда рабочяе сре.цы поверяемого и ?тatлояного прибора lаrеrсrг развые

фазовые состояfiиr: (пв и жцдкостъ lum жцдкость { газ);

2.2. Эталовlше пршборц применяемые при поверке, долкны быь поsеревы tl
аттссюваllы в усталов]IеЕаом порrlке.

2.3. Могуг бьгь использоваrlы $ д)упlе СИ, прв обеспеченвtl соотноlцения:

1- S 0,25 1""

гдс тrr - пределн допускаеr4ой осЕовIlой абсоlшотвой погршвости 7галоЕа в кФl(дой rtз
поверяеrdьп точек (цо мо.ryлю),

тФ - пределы допускаемоfi осиоввой абсоJЕотной погреrцвости поверяемою СИ в каждой
к} поверяемых точск (по молулю).

3. по.щотовкА и усJlовиJl повЕрки

З.l. Температ},ра окрlсхающего воздrха должна бьгь (20 + 5) 'С.
Ecrrп нормапьпая темпсртур лrrr rгалона не соответстrует tlормальlrой темrrсрат}те дц

поверяемою маrrомЕтрд в покiLзаIlпя зтlцоввого прgбора дол]iqrа бшь введена поправка па
вJIцявяе температуры.

3.2. ВхбрацЕ, Ее доJDкна вьхзыsать размах колебаrtхй qгреJu(и, превышаюций 0,1

пр€дела допускаемоfi основной погрсщЕост'r маяомgrра.
3.З. Д1, првборв с верхвЕм пр€делом измереЕиf; до 250 кIIа вкJIючtfтеJtьво дlвлеяrе в

приборе следуfi создавать воздвом илr н€йгрд.Iьнь,ш газом.
3.4. Рабочtе среды rталонпьо< приборов долrшц cooTBeTcTBoBatTb lD( докумеЕгцIия.



З.5. Погрешflость, ввосимlц, разделительвой камерой, Ее доJDIGа превышать 0,2
предела доIryскаемой осповной погрешности маяометра.

3.6. Маrrометры, цре.ш&зЕачеЕцые для измерсЕия дав.леЕбr кItсJrорда, должвы
сопрвоr(даться письмеIшой гарантцей обФrсrрЕвапrя, бgз кOгоIюй Ф( поверка защrещея& В
качестве рабочей среды, передающеf, даалепие пр{борам для Езмерепия jIавлевия кислорода
рекомеядaется вода s.lЕ воздух. Не допускается среды, загряlвеявые маслом п орmяпческЕмя
прilмесяi,ш.

,Щопускаегся поверять Tilкlle мФIомсФы Фз прrtмеяеввя ра?деrrrгоJБвой камеры. Для
этого вЕутреЕяие полоств устройстм для создаIlпя дalвлешля Е этмоЕЕого пр!бора долпrы
бьгь обезrоrрны и запо,,lцеltы чисюf, водой. Обе о|рgваше до,,DкЕо быть подтверкдецо
соответствующп, док},!rентом. В качестае этaцопного прибор до;оrсеп бъль прпrеяеrr тцlибор с
tlадпйсью (кпсIородD.

,Щотryскаегся вме9то воды (возд}та) испоJБзомть д)уп,rе жпдкостlr (га]ь0,
взапмодействЕе которьш с кислордом безопасяо.

З.7. Устойство д.lul созданшя дatвлениrl должЕо обеспечивать плавЕоо повышеЕие и
пониr(еЕие дамеЕиJlJ а такхе постоявство давлевия во время отсчета показавий и вьцержке
приборов под ламеrшсм, рiвным верхнему лределу нзмереlтий.

З.8. EcrTI,! рабочей средой при поверке яа]uется жtrдкость, то торец шrу{ера
поверяемого мапомсtра Е торец шг}цера этаJIонllого деформацдопЕого мшIомgгра илц тореч
поршIUr гр}зопоршевого мавом9тра дол)iты находиться в о.щой юризоmаrьвой плоскости с
доtrускаемой погрепшостъю:

AHSI0'] Y (P,*/r.с)

где y - щ)еделы дотryскаемой основной погрецlвостЕ поверяемого MzmoмеTpa в црцеltтtц
от в€рхвего црсдела езмереЕяй Р,!,.;

r - плотЕость рабочей среды;
g - ускорсsuс сsободвого падевия.

3.9. Прв отсlтствиf, техлической возможности вьшолtlсЕЕя требоваций п.3.Е
llаgтояцеЙ мgго.щФl в покalзilЕця этiцоЕного (l!ли поверяемого), прпбора ло.:оrва бытъ вtlеýеflа
поправка 

^р, 
уqrтьваюцая влцд!ие сrолба рабочей cpe,El: 

^р 
=Tg АН.

fIоправм прибавлясгся к показаяиям того прибора, )тювеЕъ располо2tсеЕцJr торца,
которого выше,

Пошлrечапие. !отryскается )тrтывsть попраsку п)тем уставовки стрелки ва цулевую
отметку после подсоедпнеЕЕrI к эт;шонному прибору,

З.t0. Ммометы, представлевtrые rlа поверку в комплекте с разделителыlыми
устройствамй, поверяют с ]^ieтoм дополнитеrьной пофеrшrостя раздеJителrr.

З,l1. Мапометр дOJDrcц предвsритсльно вьцержпватъся в Еерабочем состоявии при
теr,шературе окр}rкающего возд}т& указанной в п. З.l., Ее меrlее:

12 ч - при раlятце твмператур воздуха в помецеЕЕи дJur поверкп и местом, откуда
вЕосится прибор, более l0 ОС;

l ч - при разЕr.це температ)Ф возд}та в ломещеяяя JUlя поверrй п местом, откуда
вraоситrся мlшометр, от l до l0 "с.

При разше 1хазашо< те},(ператур мевее l 'С вьшерхtка ве трбуеrся.

4. ТРЕБОВАНИJIБЕЗОПАСНОСТИ

4.1. Требовапия экспJryатации
4.1.1. Задрещаегся создaвать давление. превышающее верхяd Dредел пзмерений

прибора.
4.1.2. Запрщается сЕlБ{ать прибор с устроfiства для со3дадхя давлешя цри зпачеr лх

дадления более:
- l 00 KIla шя прпборов с аеркrим лределом взмереЕий более l 0 МПа;



- 50 кIIа дrя оqтальаых приборв.

5. IIровЕ,щнив повЕрки

5.1. Ввешrd осмотр
5.1.1. При внешнем осмоте долrсtо бьгrъ устatпоЕпсttо отаугствrlе мехаЕическrх

поврехдений корпуса, пт},1(ера (препягствуощкх црtrсоединеtlцю ц Ее обеспечI{вающtlх
герметичностъ проtшость соедrЕепия), стр€лки, стекла и шферблата, вJIияющих на
эксплуатацяояяые свойства. Стекло и задцaтЕое покрьrmе цифефлата доrпкно быь ,ллстьпr и
нс ltметь дсфекгов. препятствуощих правильному отсчеry поrазая-Uй_

5.1.2. Соедttвеtд.rе корпуса с держателем доrоrшо бьть прtlпым, не доrryскаюцIп'r
сidеценrur koprryca_

5.1.З. Маrrомеrрьц забраковдlные при внецgем осмотре, дальясйшсй поверке ве
цoJUler(аT.

5.2. Прверка полоrrcаия стрслки у нулевой отмсгки шаrш. Уgгаповка стрслки ца
вулевую отмегку rrrкалЕ

5,2.1.Перед 14юверкой полоr(евия сгрелки у нулевой отмеп@ маяометр веобходимо
выдержатъ под дatвлеяяем в предслах (90+100)% верхнего цредела измеревий, в течецие l+2
минуr, подаа8Jr давлеЕIле в (плюсов}.ю KaMepyD.

5.2.2. Стрезп<а маяометра при отс}тствии давлевия доляоrа бьгь устаrlовлена по цеrrру
Iтулевой отмегки Iп@JБI корректором ЕуJrя.

5.3, Опрбоsапте
Опробовапе проводяг, цодав!ц давление в <плюсов).ю камеру)) трЕ рци от (нуляD до

(максим},]\!а), дllалазона показдlий, отмечая xaplrкTep и,JмеЕеЕця поrоженrirl стр€лкIl вокруг
uулевого звачеппя, а также измеяеЕие вьтr(одного сипlаJIа у мадометров.

5.4. Опрлелеяие основЕой погрешяостя и BapEaIш
5.4.1.Осповпая прllведеЕнаJl погрешностъ маЕометра оцредеJulfiся, как максшмльЕое

отношение освоввой абсо,lпотвой погрешsости к диапа]оЕу измереЕпй, вырirrкеЕцое в
прцеЕтФ(.

Основн)по абсолютн}то погрешIlость маЕометра сле.ryет опредеJчlть кaк мlцспмаJъЕую
разflость мему пока]а1lиями м€tпометра и значепием дазлеЕия, опредеJIяемого по эталояу, при
сообщеЕии (мшtусовойD камеры с атмосферй.

5.4.2. поверка мацометра должца проводиться одllим Ез способоа:
а) з. \rнвое давлеЕце устаЕадпивают по этsлоIrяому прцбору, а цоказания сtlятывают

с поверя€мого Mztцoмeтa;
6) стрлху поверяемого мавометра устанавлхвltют lta цроверяем}.ю отметку шкlцы, а

дойствrгельвое даалеrше отсчцтывают по эталонному прцбору.
Позищя (а) плп (Ф въбпрается в зависимосm от соOIтошениrl погрешцости мавомsтра и

цеtIы делениrt шкzt lы.
5.4.3. tiпсло проверяемъй точек шка,,lы MдloмeTpa доJD.Фо быть Ее менее 5.
Прверяемые юч<и дол>IGы бьггь распрделеrrы прБ{ерво равномерво в пределах
всей ЕIкаjIы.
5.4.4. Пр! поверке давле!lие tlлllBtto повышalют r rтроводят crlцтывiцrие показанцй. Затем

манометр sьI]lержпвают в течеЕце 5 миfiуг под давлеЕиемj равЕьп{ верхнему пределу
измерений. После чего давлевце плавяо понихают и проводят считывап[е показаний при тех
же значеttlлtя давлеЕия, чю l. при flовышении давлеЕия. Скорость rtзменсtlurl да&псЕия яе
дол)кна превышать l0oz дЕапазова показацrй в секувду,

5.4.5..I|впжеrтие стропоr долкяо присхо,д!rrь тr,таэпо, без заедавий и скачков. Стрелка rie
долJкflа касаться цпфефлага п стекл4 а также других стрелок.

5.4.6. Зrrачеrflrе освовноfi грuведешlоfi погрешяоgгп мацомФра ца любой (i) отмЕтке



шкаJIы как прr прямом так и обратsом ходс стр€лкя опредеJrяется по формуле:

.y,="'-.l00%
"' Р* -Р"

гд9 YL - приведеЕtiаrr поФешЕостъ манометра в (i) тоФ(е, в 0% от дичшllзоЕа.
Р, - ЕоказаЕпе поверяемого Millioмeтpa в даЕвой точке.
Рт, - показа.ЕЕе эталоЕпого прЕбора в даrЕой тоsке.
Рм - Р0 - дЕапазоtl Е}мер€rий мацометра.

Звачеше осяовной пршедешой погрешности вьDФдЕого сигяала маяометра ва лобой
(i) оruЕrке шкалы как при прш{ом так и обратвом ходе стрелки опр€деJUrется по формуле:

U-U
ч" = ----j-------_L. | 009/.о''' U *. -Uo

где: 12l - приsедеЕrrая погреЕпость выходIlою сЕтъала манометра в (i) точке, в Уо от
дiапазоЕа_

Ui - действrтrельяое зЕаqение вьцодного сrпiала Matrolrsтpa, (В, мА).
Uл* -U" - диапазон измерешй манометра.
Uр - расчgIное значеЕЕе вьподвого сигва,lа (В, мА), котор€ опредеrU{ют ди какдоrо

задалпого Еоминltльного зяачеЕшI дzвления Р по формуле;

u" =;{-.tu* -u"l*u"

где: Рш - Р0 _ диалазоЕ tiзмеренtй мшtомЕФа Фа).

5.4.7.Пр€деды основвой допусмемой приведеЕllой погреЕIвости манометра,
выр&кенпой в 0Й от дпапазопа показашfi, по мо,ryлю равпы мaкспмаJьЕому зяачевию,уi,
Вариаrшя показалий д,lя кФкдой проверяемой отметки шкалы, кроме значений,
соответствуюп{йх всрхнему и Еижнему пределам измерений, tte должна прсвышать зtlачеЕий
освовIrой погр9шност1l.

Погрецrцосrь прfi поверке маяомстрв, выrryскаемых из прrзводства и рсмоЕта Ее
доrDtGа превышать 0,8,у, а прЕ поверке маномЕтрв! Еахо,дяlцххся в эксплуатilllци - }r,

5.4.8.При свпхеяrи дашlеЕия до HyJUl после поверки стрелка должЕа яIцодиться на
tlулевой отметке цкалы с отклоЕеЕцем, ве превьIшающц IIрсделов допусм€мой основной
погреIшосгп.

5.4,9.Ifuслородншй мапомЕтр по окончalции поверкц встряхявlчот шryцером ввцз rlад
lшстым лпстом бумаги. Есrпr после вьlсьD(аяия ва бцлаге будп обнар}aкеЕы ,@ровые пятна,
мавометр бракlтот, а кяслор,шая разделительttаJt камера должна быгь обез>шрва.

5.5. Операцtrи поверкЕ мавометров с сигЕализrруоtш{,{ устрйством
5.5_ 1. Опр.аелсвие погреrlшостlл я мрЕiцIии покutзаfiй мапометрв долкllо

производптъся при отведеЕtIьD( за пределы шкаJIы }хазатеll:lх точктl срабатываяпя <А> и <В> яа
цифефлат9.

5,5.2_ ОпределеЕие погрешцости и варцzulпи срабатывалlя сцгrrалrrзирующего

усаройс"rва должно лроизаодлtтьс, в соответствии с требованиями ГОСТ 2405-88.
5.5_З. Осцовная погрешцость и вариация срабатьваrтпя свгнапизпр}тощего устрйства Ее

дол)кцы превышать норм! уст?tновrlеЕных в техдок}alчIеЕтации lta маномfiр.



б. ОФОРМJIЕНИЕРЕЗУЛЬТАТОВПОВЕРКИ

6.1. При полоrоrrеrьвъш резуJътатах lrов€ркrr Еа Maвoidgтp EJul на цасцорI Еацо9ят
повершъrьЁо€ клеf,мо шп оФорrдцстýr свидЕr€Jъство о поверке.

6.2. При отршатеrьшлr резуJьтатах поверкя (вешшолвеппя требовацtй Еаgющей
методкп) мацометр це допуФсаerся к вцпуску цl првводства п ремоят4 а Еаr<oдФся в
экGцлJaаrацЕr Еrымаsтýя вз прmrевешя. Поверtlтсlъttое &пеhaо Еа rdаЕошстре, пФсo.щшемс8 в
экспд/авшl, прп ?Tol, I?cETc' п в шасЕорт9 ЕJIи доýмеятq сго з{шевlюцем, деJвют зtlшсь о
ЕGцрЕюшостЕ мааометр8-

1Iачаъщ mдsла 202 \.-t_rл l О,"..*"*,


